

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 160

10 октября 1944 года, вторник

Прочти и
передай
товарищу

Во имя освобождения нашей Родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками, — вперед!

ВСТРЕТИМ ТРЕТЬЮ ГОДОВЩИНУ ЧАСТИ НОВЫМИ ПОДВИГАМИ!

Призыв кавалера ордена Славы Петра АНДРЕЙЧИКОВА ко всем гвардейцам нашей части

Вчера возвратился из госпиталя в родное подразделение герой-разведчик Петр АНДРЕЙЧИКОВ, награжденный орденом Славы III степени и медалью „За отвагу“. Он прислал в редакцию письмо. Вот его текст:

Дорогие товарищи! Боевые гвардейцы!

Я лежал в госпитале и с нетерпением ждал выздоровления. Мне хотелось поскорей сбросить больничный халат и вернуться в родную гвардейскую семью.

Я спешил потому, что знал: мои товарищи подходят к Риге — столице Латвийской ССР. Я хотел обязательно быть в рядах освободителей самого крупного города Прибалтики вместе с другими вернуть Родине важнейший балтийский порт, освободить тысячи жителей Риги — родной сестры Ленинграда.

Я спешил и потому, что приближается 15 октября — день третьей годовщины нашей части. А у нас из года в год принято отмечать этот день новыми подвигами.

Моя мечта сбылась. Я снова здоров,

снова взял в руки верный автомат, снова в кругу проверенных боями друзей.

В этот праздничный для меня день я обращаюсь к каждому бойцу моей родной части:

— Товарищи! С честью пронесли мы через годы войны свои боевые знамена. Немало городов вернули Родине с боя наши стрелки и артиллеристы. Это наша гордость и этого никто у нас не отнимет.

Сейчас перед нами поставлена задача освободить Ригу. Выполнить эту задачу — святой долг каждого из нас. Каждый должен отдать все силы, все мастерство солдата, всю волю для достижения этой цели. Нет таких крепостей, которые устояли бы перед натиском нашей части. Не устоят и немецкие укрепления перед Ригой!

Мы доказали это под Москвой, у Ленинграда, на землях Эстонии и Латвии. Мы докажем это теперь!

Приближается третья годовщина нашей части. Встретим ее новыми подвигами, — очистим Прибалтику! Если ты считаешь себя достойным продолжателем традиций гвардейцев, — отдай все для победы! Вперед, на Ригу!

Гвардии старший сержант
Петр АНДРЕЙЧИКОВ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 ОКТЯБРЯ

В течение 9 октября на острове Сарема (Эзель) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Унда, Метса, Кыресе, Куреве, Кихельконна, Вадрука, Карала, Люманда, Тома-лука, Метсалука, Техумарди, Уидубе.

На Рижском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Еспаас, Яунземниекс, Тылмины, Гритюкроегс, Рейпас, Лаунази, Рученес, Клади и железнодорожную станцию Вангажи.

Западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе город Юрбаркас (Юрбург), крупные населенные пункты Кервяй, Барстичляй, Калвария, Алседжяй, Плателяй, Кули, Везжайце (20 километров восточнее города Мемель), Броже, Вевиржаны, Юбраны, Поюрже, Поюры, Быковьянь, Шаковце, Гавры и железнодорожные станции Тарвойне, Батакяй, Юдпेत्रяй.

На правом берегу реки Нарва в районе южнее Пултуска наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. В боях за 8 октября на этом участке подбито и уничтожено 94 немецких танка.

В Северной Трансильвании западнее и юго-западнее города Регин наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли населенные пункты Синту, Фараго, Ерча, Бала, Мойша, Кымпелница, Меэз Чавази, Хергелья, Куешд, Харцо, Циптелник Панет, Бэрги.

На территории Венгрии юго-западнее города Дебрецен наши войска, прорывая наступление, овладели городами и крупными железнодорожными станциями Наудвар, Пюшпек-Ладань, Деваванья, Туркеве, Карцаг, Хайду-Собосло (18 километров юго-западнее города Дебрецен), а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов и среди них Каба, Баранд, Ракоцы, Ечед и железнодорожные станции Кабач, Пуста Эчег, Тенне, Кендвел, Мартфю, Тисса Фельдвар. На аэродромах в районах На-

Боевой расчет орудия-ветерана

В нашем подразделении есть пушка, которую мы получили три года тому назад, в дни своего формирования.

Сейчас командиром этого орудия работает москвич-доброволец Константин Михайлов. В расчет орудия входят: наводчик Михаил Королев, заряжающий Евсей Багуев, замковый Иван Чижов.

От подступов к столице до берегов Балтийского моря — таков путь орудия-ветерана и его боевого расчета.

Десятки уничтоженных огневых точек противника, разрушенные доты и дзоты, сотни рассеянных и частично уничтоженных немецких солдат и офицеров — вот итог гвардейского пути орудийного расчета.

Командир расчета, наводчик, заряжающий и замковый награждены медалями „За отвагу“ и „За оборону Москвы“.

Это орудие-ветеран на всех маршах в любое время года, днем и ночью, перевозится трактором, который также получен в Москве в первый день формирования. Неизменным водителем этого трактора является гвардии красноармеец Яковлев.

Гвардии младший сержант
А. КАРЯКИН.

Прибытие в Москву Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля и Министра Иностранных Дел г-на А. Идена.

9 октября в Москву прибыли Премьер-Министр Великобритании г-н Уинстон Черчилль и Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Антони Иден в сопровождении Начальника Британского Имперского Генерального Штаба фельдмаршала А. Брука, генерала Х. Л. Исмея и др.

На московском аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и И. М. Майский, Заместитель Начальника Генерального Штаба генерал армии А. И. Антонов, Заместитель Председателя Московского Городского Совета А. В. Астафьев, Начальник Отдела Внешних Сношений Народного Комиссариата

Обороны генерал-майор М. П. Кутузов, и. о. Комменданта гор. Москвы полковник Н. В. Гребенчиков.

На аэродроме присутствовали Посол Великобритании г-н А. К. Керр, Посол Соединенных Штатов Америки г-н В. А. Гарриман, Посол Канады г-н А. Дана Уилгресс, Посланник Австралии г-н Д. Малопей, Глава Британской Военной Миссии генерал-лейтенант М. Баррос, Глава Военной Миссии США генерал-майор Д. Дни, дипломатические сотрудники посольств и члены военных миссий Великобритании и США.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены британской и советской государственные гимны. Аэродром был украшен флагами Великобритании и Советского Союза.

Беседа И. В. Сталина с г-ном У. Черчиллем

9 октября имела место беседа Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина с Премьер-Министром Великобритании г-ном Уинстоном Черчиллем.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н А. Иден и Посол Великобритании в СССР г-н А. К. Керр.

Беседа В. М. Молотова с г-ном Антони Иденом

9 октября состоялась беседа Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова с Министром Иностранных Дел Великобритании г-ном Антони Иденом.

На беседе присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и Посол Великобритании г-н А. К. Керр.

Высокая награда

За образцовое выполнение заданий командования и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Отечественной войны I степени

Гвардии сержант Митин Василий Николаевич
Гвардии старшина Синельников Георгий Николаевич
Гвардии старшина Феоктистов Михаил Федорович
Гвардии сержант Ходырев Алексей Михайлович
Гвардии лейтенант Штги Владимир Макарович

Орденом Отечественной войны II степени

Гвардии сержант Бублик Прокофий Гаврилович
Гвардии сержант Епифанов Петр Васильевич
Гвардии красноармеец Калинин Семен Петрович
Гвардии ефрейтор Кошкин Степан Федорович
Гвардии ефрейтор Нестеров Алексей Степанович
Гвардии ефрейтор Рудаков Яков Михайлович
Гвардии красноармеец Слякинов Андрей Сергеевич
Гвардии красноармеец Тарусов Тимофей Яковлевич

ГВАРДЕЕЦ, ВПЕРЕД И ВПЕРЕД! — РИГА ТЕБЯ ЗОВЕТ!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О приеме в партию и оформлении документов

Партия Ленина—Сталина в дни Великой Отечественной войны явилась вдохновителем и организатором всепартийной борьбы Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков. Коммунисты на фронте показывают образцы мужества, воинского мастерства, воли к победе над врагом.

Беспартийные массы видят в коммунистах передовых, бесстрашных воинов. Вот почему велика тяга в партию. Сотни отличившихся бойцов, сержантов и офицеров нашей части связали с ней свою жизнь. «В бой за Советскую Прибалтику хочу идти коммунистом», — пишут они в своих заявлениях.

Ясно, какое огромное значение имеет быстрое оформление личного дела вступающего в члены или кандидаты ВКП(б).

Личное дело состоит из следующих документов: заявления с личной подписью в конце; трех партийных рекомендаций, заверенных партгором и скрепленных печатью части; анкеты и боевой характеристики. Все эти документы пишутся четко, разборчиво и обязательно чернилами.

Оформляют документы вместе с партгором и все члены партийного бюро. Они же помогают вступающему найти партийные рекомендации. Партгор, работающий вместе с активом, быстро справится с этим делом.

Партгор, получив заявление о приеме в ряды ВКП(б), должен немедленно разобрать его на ротном партийном собрании, если позволяет боевая обстановка, а затем на заседании партийного бюро первичной организации.

День приема в ВКП(б) для вступающего в партию является знаменательной датой. К этому дню он усиленно готовится, изучает Устав и Программу ВКП(б). Вот почему, в свою очередь, и партийное бюро должно серьезно, со всей большевистской принципиальностью относиться к этой работе.

Однако, отдельные партгоры формально подходят к приему в партию.

Младший сержант Михаил Гудов — отважный пулеметчик, награжденный орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу» — 20 сентября подал заявление в первичную организацию. Партгор младший лейтенант И. Корчага 25 сентября вызвал Гудова на заседание бюро. Здесь была зачитана анкета и

автобиография. Разбора, обсуждения заявления не было. Вступающему кандидатом в члены ВКП(б) не задавали вопросов, не интересовались его жизнью, боевыми делами. Личное дело гвардии младшего сержанта Гудова было оформлено крайне небрежно. Недоставало одной партийной рекомендации и боевой характеристики.

В этот же день был принят в партию и гвардии красноармеец А. Иванов. Кроме заявления в его личном деле ничего не было. Партийные рекомендации и боевая характеристика были написаны лишь через несколько дней — 1 и 2 октября.

Такой формальный подход к приему в партию способствует проникновению в ее ряды случайных, непроверенных людей.

Долг каждого парторга, бюро первичной организации — бороться за чистоту рядов партии, последовательно и правильно оформлять каждое личное дело, организовать активное обсуждение на партийных собраниях и заседаниях бюро поданных заявлений. Нужно добиться, чтобы прием в партию явился школой воспитания молодых коммунистов.

Гвардии капитан
В. ПОСТНОВ.



Случай на хуторе М.

Хутор М., на котором поселилась группа наших офицеров, был освобожден от врага только накануне. Вечером в комнату вошла милостивая девушка. Это была Эльвира Я.

По ее словам она бежала из Риги, спасаясь от немцев. Почти все лето работала у хозяйки хутора.

Она охотно рассказывала о зверствах немцев в Риге и Латвии, всячески поносила гитлеровские порядки.

А через день к одному из офицеров подошла хозяйка хутора Агнеса Т.

— Вы знаете, дети видели как Эльвира режет телефонные провода.

Эльвиру Я. задержали в расположении соседней части. Она танцевала со штабными офицерами. Играл патефон, который она сама принесла туда...

На допросе оказалось, что Эльвира Я. специально оставлена немцами на пути движения наступающих частей для совершения диверсий. Она резала телефонную связь. Из разговоров собирала сведения о передвижении и дислокации частей.

Угрозами и подарками она завербовала себе в «помощники» несколько детей 10—11 лет.

Этот случай на хуторе М. еще раз должен напомнить каждому, что враг в бешеной злобе засылет к нам шпионов и диверсантов.

Бдительность всегда и всюду! — вот оружие, способное обезвредить любого вражеского лазутчика.

Окончание оперативной сводки

дудвар и Ракоци наши войска захватили 140 немецких самолетов. За 8 октября наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Всего за три дня боев взято в плен 8.220 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии западнее города Велика Кикинда наши войска, форсировав реку Тисса, овладели на западном берегу реки городом и железнодорожным узлом Сента, городом и железнодорожным узлом Стари Бечей, а также заняли крупные населенные пункты Старая Канижа, Ада, Мол.

На других участках фронта — поиски разведчиков и шли бои местного значения.

За 8 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 202 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.



ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 октября.

Продвигаясь в районе устья реки Шельда, войска союзников севернее Антверпена освободили Кемтхауте. К югу от устья Шельды развернулись ожесточенные бои на предместном укреплении за каналом Леопольда. Войска союзников сузили проход северо-восточнее Аахена, примерно, до 4 миль. Части, наступающие с севера, продвинулись, примерно, на одну милю юго-западнее и юго-восточнее Осбена. В полудтора миль северо-восточнее Альсдорфа войска союзников захватили Ойдтвейлер.

Юго-западнее Гюртгена

войска союзников возобновили наступление по труднопроходимой пересеченной местности.

Севернее и северо-восточнее Нанси войска союзников освободили города Муаврон и Шеникур.

ВОЛНЕНИЯ В АВСТРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября.

Газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает о волнениях, вспыхнувших в Вене и распространявшихся на другие города Австрии после объявления о новом 10-процентном сокращении хлебного пайка. Во время волнений было убито 60 человек, несколько сот человек ранено и арестовано.

В отдельных районах Вены столкновения населения с отборными частями гестапо продолжались несколько дней. Передают, что в юго-восточных районах Вены, а также в Штирии бастующие рабочие разбили несколько германских частей и причинили им большие потери. Немцы угрожали населению Вены бомбежкой жилых кварталов. Арестован бывший бургомистр города. Немцы угрожают казнить его и других заложников, если волнения будут продолжаться.

СЛУХИ О НОВОМ ОФИЦЕРСКОМ МЯТЕЖЕ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 9 октября.

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Стокгольма, шведская газета «Стокгольмс Тиднингс» поместила сегодня сообщение о том, что в Германии распространились слухи о новом офицерском мятеже против Гитлера.

Зам. ответ. редактора
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.

КАК ВЕСТИ НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ БОЙ В ГОРОДЕ

ГВАРДЕЕЦ!

Перед нами Рига. Наш родной, советский город, захваченный немцами. Преследуемый и битый нами враг пытается закрепиться в этом городе.

Разобьем фашистов наголову, нанесем им гвардейский удар, выполним с честью приказ товарища Сталина!

Город придется брать с боем, как взятые Красной Армией сотни городов, ранее захваченных врагом.

Бой в городе труден. Надо уметь его вести. Гвардеец! Чтобы разбить врага и добыть победу — помни:

1. Маневр — душа боя. Если немец превратил дом или целый квартал в опорный пункт — не лезь в лоб, а обходи позиции врага сбоку, заходи в тыл. Бей в спину подлых фашистов!

2. Дроби силы врага! Очаги сопротивления немцев тесно связаны друг с другом. Вклинивайся между ними, разъединяй их и

Памятка гвардейцу

★
★
уничтожай поодиночке. Знаешь поговорку: «Метлу не согнешь, а прут пальцем сломишь».

3. Гранатой выкуривай немца! Фашисты могут застрять в подвалах домов, на чердаках, внутри помещений. Бей гранатой притаившегося врага! Гранату в подвал, гранату в окно: всюду, где враг — гранату и пулю! Тщательно осматривай подвалы, погреба, чердаки, каменные строения, лестницы, колодцы, — бери в плен, уничтожай не складывающихся оружия!

4. Отвоєванный дом, квартал, улицу немедленно закрепляй. Веди непрерывный огонь по врагу. Будь готов к отражению контратак врага — превращай каждое здание в опорный пункт,строй баррикады. Не задерживайся в домах — преследуй врага!

5. Избегай передвигаться

по прямым улицам — используй проломы в стенах, двory, огороды и сады.

6. Будь бдителен! Коварный враг может подстеречь тебя на поворотах улиц, переулков, за углами домов. Смотри в оба! Берегись мин, фугасок, «сюрпризов» в домах. Дело чести разведчиков и сапер — обнаружить и обезвредить немецкие мины. В городе много высоких точек: башни, дома, каланчи. На них — вражеские наблюдатели, снайперы, пулеметы. Меткой пулей снимай врага!

7. «Немедленно исполняй повеленное» (А. Суворов). Быстрота действий в уличном бою — залог успеха. Четко выполняй приказы командиров, держись ближе к товарищам, бей врага насмерть. Гвардейцы! Дайте образцы мужества и отваги в уличном бою.

Мы — сильнее врага. Освободим наш родной, советский город!

Заслужим благодарность товарища Сталина!